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ВСТУП 

     Майже в кожному українському місті є театрально-видовищні заклади, тому 

питання щодо пожежної безпеки саме в цих місцях є досить актуальним.  

     До театрально-видовищних закладів відносяться різноманітні місця, де 

проводяться розважальні заходи для глядачів, такі як: 

- Театри - це заклади, де проводяться вистави, спектаклі та інші театральні 

події. 

- Кінотеатри - це заклади, де глядачі можуть переглянути фільми та інші 

кінопродукції. 

- Концертні зали - це заклади, де проводяться концерти та інші музичні 

події. 

- Цирки - це заклади, де проводяться циркові вистави та інші циркові події. 

- Атракціонні заклади - це заклади, де можна провести час з розвагами, 

наприклад, парки атракціонів, луна-парки та інші розважальні центри. 

- Музеї та галереї - це заклади, де можна ознайомитися з різноманітними 

експонатами, виставками, картинами та іншими мистецькими творами. 

- Літні театри та амфітеатри - це відкриті майданчики, де проводяться 

вистави та концерти у літній період. 

     Ці заклади мають різноманітні вимоги щодо забезпечення пожежної безпеки, 

тому перед проведенням будь-якого розважального заходу в них необхідно 

проводити відповідні заходи для попередження пожеж та забезпечення безпеки 

глядачів та працівників. 

     Кінотеатри відносяться до приміщень із масовим перебуванням людей, згідно 

5 пункту ІІ розділу ППБУ, а отже ці будівлі несуть в собі велику відповідальність 

за дотримання вимог пожежної безпеки. 

     По-перше, треба враховувати, що під час виникнення пожежі у кінотеатрах 

виникає багато факторів, які ускладнюють роботу пожежно-рятувальних 

підрозділів.  

     Даними факторами можуть бути: 



  

- Паніка серед відвідувачів та персоналу; 

- Велика кількість горючих матеріалів, які сприяють швидкому поширенню 

полум’я; 

- Складний план приміщень; 

- Можлива наявність дітей різного віку; 

- Можлива наявність людей з обмеженими фізичними можливостями. 

     Основною складністю гасіння об’єктів з масовим перебуванням людей є 

небезпечна ситуація, що потребує евакуації людей, матеріальних цінностей а 

також її ліквідації. Часто для цього необхідно задіяти декілька рятувальних 

відділень, які будуть працювати з різними задачами. 

     Під час гасіння пожеж пожежно-рятувальні підрозділи проводять необхідні 

роботи, які потребують високого рівня необхідних знать та навичок.  

     За результатами проведених заходів з державного нагляду у сфері техногенної 

та пожежної безпеки у 2021-2022 роках Державною службою України з 

надзвичайних ситуацій проаналізовано стан пожежної безпеки близько 5 тисяч 

культурно-видовищних закладів, серед яких близько 45 кінотеатрів.  

     Під час даних заходів виявлено близько 15 тисяч порушень, з яких у 545 

закладах відсутні, несправні або не обслуговуються автоматичні системи 

протипожежного захисту, у 1472 будівлях системи електропостачання в 

несправному стані, у 808 будівлях необхідно перепланувати або привести в 

належний стан шляхи евакуації, у 765 закладах відсутнє або в несправному стані 

зовнішнє протипожежне водопостачання, у 396 відсутнє або в несправному стані 

внутрішнє протипожежне водопостачання, 371 будівлю  потрібно обладнати 

первинними засобами пожежогасіння. 

     Якщо звернути увагу, в яких саме будівлях розташовані культурно-видовищні 

заклади, то бачимо, що майже 40% розташовані в будівлях, під час проєктування 

та будівництва яких, не було передбачено наявність систем автоматичного 

пожежогасіння та оповіщення, електричні мережі не відповідають вимогам 

навантаження сучасного часу. Отже, виходячи з цього, виникає необхідність 



  

переобладнання та удосконалення даних будівель та приміщень для дотримання 

всіх правил та норм пожежної та техногенної безпеки. 

     Якщо систематично не виконувати, ігнорувати та вчасно не виконати всі 

заходи, можуть бути пагубні наслідки.  

     За оперативною інформацією ДСНС України в період від 2020 - 2022 років у 

культурно-видовищних закладах сталося 146 пожеж, загинуло 6 осіб, травмовано 

34 особи, нанесено збитків приблизно на 94 мільйони гривень.  

 

Діаграма 1. Порівняльний аналіз пожеж, що сталися на культурно-видовищних закладах, тис.грн. 

 

Діаграма 2. Порівняльний аналіз збитків від пожеж, що сталися на культурно-видовищних закладах, 

тис.грн. 
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РОЗДІЛ І. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА 

1.1. Загальна характеристика об’єкта 

     Кінотеатр «Родина» розташований в центрі м. Краматорськ за адресою: вул. 

Академічна, 49. Загальна площа території складає 0,63 га. Існує один в'їзд на 

територію з боку вул. Академічної. На території кінотеатру знаходиться будівля 

кінотеатру, фонтан, літня тераса, автостоянка. Кінотеатр розрахований на 240 

глядачів. Обслуговуючого персоналу вдень – 23 особи, вночі – 2 особи.      

     Характеристика будівлі кінотеатру: 

   Будівля 3-х поверхова, прямокутної форми, ІІІ ступеня вогнестійкості, 

розміром 29м × 12м. Будівля з підвалом та горищем. Висота споруди на рівні 

горищного перекриття 13м. У кінотеатрі розміщені приміщення різних 

призначень. 

   Стіни та перегородки виконані з силікатної цегли. Оздоблення стелі, стін в 

коридорах та основних приміщеннях з негорючих матеріалів.  

   Перекриття між поверхами та горищне перекриття виконане дерев’яними 

конструкціями, які захищені вогнезахисними матеріалами. 

   Дах – горищний багатосхилий. Каркасні елементи виконані з дерева. Покрівля 

з азбоцементного шиферу.  

   У будівлі розташовані сходові клітини у кількості двох одиниць, які з’єднують 

між собою поверхи. Вихід на горище можливий зі сходової клітини. Позаду 

будівлі є евакуаційні драбини з третього та другого поверхів на землю. 

   Освітлювально-силова мережа, яка знаходиться під напругою 220/380В, 

відключається черговим персоналом (цілодобово) від підстанції, встановленої 

при в’їзді . Аварійне освітлення відсутнє.  

   Опалення централізоване. 

 

 

 

 



  

1.2  Аналіз пожежної небезпеки об’єкта 

     У будівлі кінотеатру виконане планування допоміжних приміщень в першій  

половині будівлі, а саме вестибюль, гардероб, санітарні вузли, каса, комори та 

буфет, а в другій знаходиться глядацька зала.  

     Небезпечних хімічних, радіоактивних та інших речовин в будівлі не 

зберігається. 

     Основними шляхами розповсюдження полум’я будуть горючі матеріали, 

меблі, устаткування, оздоблення глядацької зали, декорації та афіши, які 

знаходяться у фойє та коридорах.  

     В свою чергу небезпека полягає також і у швидкому розповсюдженню вогню 

та продуктів горіння між приміщеннями через двірні прорізи. Під час швидкого 

розповсюдження диму по сходах та коридорах будівлі кінотеатру основною 

задачею є евакуація та рятування людей. 

     Найбільш небезпечним місцем виникнення пожежі в кінотеатрі є глядацька 

зала на першому поверсі.  

     Пожежна небезпека в кінотеатрах обґрунтовується наявністю багатьох 

факторів, які можуть спричинити пожежу або ускладнити її загасання. Основні 

причини пожеж в кінотеатрах включають такі: 

- Висока кількість людей - кінотеатри зазвичай мають велику кількість місць, 

тому в разі пожежі може виникнути паніка та тиснява серед глядачів, що 

ускладнює евакуацію та може призвести до трагічних наслідків. 

- Використання електроприладів - у кінотеатрах зазвичай використовуються 

різноманітні електроприлади, такі як проектори, підсвічування та звукові 

системи, які можуть стати причиною пожежі в разі несправності або 

некоректного використання. 

- Використання піротехніки - деякі фільми можуть містити вогнепальні 

ефекти або піротехніку, яка також може стати причиною пожежі, якщо її 

використовують неправильно або без відповідних заходів безпеки. 



  

- Використання пожежонебезпечних матеріалів - у кінотеатрах можуть 

використовуватись пожежонебезпечні матеріали, такі як текстиль, пластик 

та інші легкозаймисті матеріали, які можуть швидко загорітися та 

поширювати вогонь. 

     Пожежне навантаження горючими матеріалами сценічної частини складає 

200 ÷ 350 кг/м2, в той час, коли глядацької зали 30 ÷ 50 кг/м2. В якості матеріалів, 

які сприяють розповсюдження полум’я, знаходяться м`які меблі, утеплювачі, які 

виготовляють з поролону, пластмаси, гуми та інших горючих матеріалів, 

технічне обладнання, яке під час горіння виділяє сильнодіючі токсичні речовини. 

     При виникненні пожежі в кінотеатрі, найбільшою небезпекою є швидке 

поширення вогню і диму великими масштабами через велику кількість 

легкозаймистого матеріалу та конструкцій, що знаходяться в закладі. 

     Наприклад, кінотеатри часто використовують велику кількість текстилю, 

такого як портьєри, занавіски, крісла з оббивкою з тканини тощо. Також у 

кінотеатрах часто знаходяться електроприлади, освітлювальне обладнання, 

звукова техніка та інші елементи, які можуть стати джерелом пожежі. 

     Крім того, в кінотеатрах може бути велика кількість глядачів, що може стати 

проблемою при евакуації у разі виникнення пожежі. Затруднення можуть 

виникнути і через особливості будови кінотеатру, наприклад, через вузькі 

виходи з залу чи складні маршрути евакуації. 

     Тому важливо забезпечити кінотеатр відповідними засобами пожежогасіння, 

провести регулярні перевірки стану електропроводки, огляд і очищення 

вентиляційних систем, а також навчати персонал та відвідувачів правилам 

поведінки в разі виникнення пожежі та евакуації з кінотеатру. 

     В продуктах горіння наявні небезпечні для життя та здоров’я хімічні сполуки 

та речовини. Найбільш небезпечним є окис вуглецю (чадний газ), який є 

основною причиною загибелі та отруєння людей. 

     Окис вуглецю (CO) - це безбарвний та без запаху газ, який складається з 

одного атома вуглецю та одного атома кисню. Це найпростіший оксид вуглецю, 



  

який може утворюватись внаслідок повного згорання вуглеводнів у присутності 

достатньої кількості кисню. Також окис вуглецю може утворюватись під час 

неповного згоряння різноманітних органічних речовин, а також унаслідок 

деяких промислових процесів та природних явищ, таких як виверження вулканів. 

     Окис вуглецю є досить токсичним газом, який може бути небезпечним для 

людського здоров'я при високих концентраціях. Він може викликати головний 

біль, запаморочення, погіршення зору, тощо. Також окис вуглецю є потенційно 

небезпечним при пожежі, оскільки він може стати причиною отруєння людей та 

сприяти швидкому поширенню вогню. 

     Основними симптомами отруєння чадного газу є: 

  - головним симптомом при отруєнні чадним газом є втрата свідомості; 

  - при легкому ступеню отруєння відчувається шум у вухах, пульсація великих 

артерій, головний біль, спрага, загальна тривога, почуття страху; 

  - при середньому ступеню отруєння людина спочатку втрачає свідомість, що 

повертається відразу, якщо постраждалого винести на свіже повітря. 

Характерними ознаками середнього ступеня отруєння є почервоніння обличчя, 

неадекватність поведінки, підвищення температури тіла до 38-400С; 

  - при тяжкому отруєнні людина втрачає свідомість на тривалий час, виникає 

розлад дихання. Характерними ознаками тяжкого отруєння є поверхневе 

дихання, іноді його повна зупинка. Мимовільне випорожнення кишечника та 

сечового міхура. Шкіра стає синюшною. 

     Перша допомога: 

- у разі отруєння чадним газом, постраждалого слід негайно винести на свіже 

повітря; 

- піднести до носа ватний тампон з нашатирним спиртом; 

- забезпечити вільний допуск повітря до легень; 

- розстебнути одяг, який ускладнює дихання; 

- в разі необхідності, зробити штучне дихання. 



  

     Також загрозу представляють полімерні матеріали. Поліуретан і полістирол - 

це полімерні матеріали, які широко використовуються в різних галузях 

промисловості та побутового вжитку. 

     Поліуретан - це м'який, гнучкий та стійкий до зношування матеріал, який 

використовують у виробництві матраців, меблів, ізоляційних матеріалів та інших 

виробів. 

     Полістирол - це термопластичний полімерний матеріал. Це жорсткий та 

легкий матеріал, який використовують для виготовлення побутових виробів, 

таких як посуд, кришки для страв, іграшки, електронні пристрої тощо. Також 

полістирол використовують у будівництві для виробництва утеплювачів, 

панелей та інших матеріалів. 

     Обидва матеріали мають дуже хороші технічні характеристики, такі як 

міцність, стійкість до зношування та хімічних речовин, добре термоізоляційні 

властивості та інші. Однак вони також мають низьку стійкість до впливу вогню, 

тому застосування цих матеріалів повинно відповідати вимогам пожежної 

безпеки. 

     Джерелами запалювання можуть бути: 

- Електричні пристрої - це може бути через несправність електромережі, 

негерметичність електроприладів, перевантаження мережі, підключення 

несумісних приладів до мережі. 

- Пожежі на кухні - якщо у кінотеатрі є кухня або кіоски з продажем їжі та 

напоїв, то можливо виникнення пожежі через негерметичність газових 

пристроїв, зайву концентрацію газу, недотримання правил використання 

газових плит. 

- Сигарети - люди можуть запалювати сигарети, які можуть бути причиною 

пожежі через необережне поводження з ними. 

- Самозаймання - може бути причиною пожежі через неправильне 

поводження з легкозаймистими речовинами або спеціальними ефектами під 

час показу фільмів. 



  

- Несправність систем вентиляції або кондиціонування повітря - недостатня 

вентиляція може привести до підвищення температури та небезпечного 

загоряння легкозаймистих речовин. 

     Продукти горіння поширюються в основному через віконні і технологічні 

прорізи, сходові клітини, двері, вентиляційні шляхи, комунікаційні мережі та 

поздовж стелі приміщень. 

     Основним фактором поширення пожежі та продуктів горіння є використання 

килимів на підлозі, а також горючого облицювання на шляхах евакуації.  

     У години, коли кінотеатр найбільш навантажено, небезпечна обстановка може 

утворитися не тільки через вплив продуктів горіння та вогню, але й через 

можливу паніку та давку людей під час евакуаційних заходів.  

     Отже, пожежна небезпека кінотеатру характеризується трьома факторами: 

- наявність різноманітних джерел запалювання; 

- наявність значної кількості горючих речовин і матеріалів; 

   - наявність достатньої кількості шляхів поширення полум’я. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

1.3  Аналіз плану забудови території 

Табл. 1.1. – Відповідність плану забудови території вимогам нормативним 

документам. 

№ 

з/п 

Питання, що 

перевіряється 

Фактично 

передбачено в 

будівлі 

Вимоги 

нормативног о 

документу 

Посилання 

на 

нормативний 

документ 

Висновок 

1. Протипожежні 

відстані 

На відстані 15 

м від кожної 

стіни будівлі 

не 

знаходиться 

ніяка 

забудова 

Мінімальна 

необхідна 

відстань до 

стін іншої 

будівлі в 

залежності від 

ступеня 

вогнестійкості 

8-10 м. 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

табл.15.2 

Відповідає 

2. Можливість 

проїзду та 

доступ 

пожежних 

автомобілей 

Виконана 

асфальтована 

дорога 

завширшки 4 

м. та на 

відстані 6 м. 

від зовнішніх 

стін навколо 

усього 

кінотеатру. 

Для 

громадських 

будинків 

висотою 

менше 5 

поверхів 

необхідно 

передбачати 

проїзд з однієї 

сторони для 

пожежних 

автомобілей. 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п.15.3.1 

Відповідає 

3. Кількість 

проїздів на 

територію 

Виконано два 

заїзди з 

головної 

вулиці по 

асфальтованій 

дорозі 

навколо 

кінотеатру. 

Для 

громадських 

будинків 

висотою 

менше 5 

поверхів 

необхідно 

передбачати 

проїзд з однієї 

сторони для 

пожежних 

автомобілей. 

ДБН Б.2.2-

12:2019 

п.15.3.1 

Відповідає 



  

4. Наявність 

виходів на 

покрівлю та їх 

виконання 

Виконано два 

виходи на 

покрівлю із 

зовнішніх 

пожежних 

драбин. 

При 

проєктуванні 

дахів для 

будівель 

заввишки 10 м 

і більше слід 

передбачати 

виходи на 

покрівлю зі 

сходових 

площадок по 

сходових 

маршах або із 

зовнішніх 

пожежних 

драбин. 

ДБН В.2.6-

220:2017 

п.6.1.3 

Відповідає 

5. Наявність 

захисного 

огородження 

периметру 

покрівлі 

Наявне 

захисне 

огородження 

по периметру 

всієї покрівлі. 

У будинках 

будь-якого 

призначенням 

з ухилом 

покрівлі до 

12% включно 

та висотою від 

поверхні землі 

до карниза 

або верху 

зовнішньої 

стіни 

(парапету) 

понад 10 м, а 

також у 

будинках з 

ухилом 

покрівлі 

понад 12% і 

висотою від 

рівня землі до 

карниза або 

верху 

зовнішньої 

стіни понад 7 

м слід 

передбачати 

ДБН Б.1.1-

7:2016  

п.8.12 

Відповідає 



  

огорожі за 

периметрои 

покрівлі 

 

     Територія навколо кінотеатру повинна забезпечувати маневрування 

пожежних підрозділів під час прибуття та  гасіння пожежі, а також зупинку 

поширенню вогню на сусідні будівлі та споруди. Що перевіряється:  

- протипожежні відстані; 

- можливість проїзду та доступ пожежних автомобілей; 

- кількість проїздів на територію; 

- наявність виходів на покрівлю та їх виконання; 

- наявність захисного огородження периметру покрівлі. 

     Відповідність плану забудови території вимогам нормативним документам 

наведенно в таблиці 1.1. 

     Висновок: 

     Аналізом відповідності прийнятих рішень за планом забудови території 

протипожежним вимогам нормативних актів з питань пожежної безпеки 

порушень не встановлено. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

1.4  Аналіз відповідності ступення вогнестійкості будівлі 

     Вогнестійкість - це здатність матеріалу або конструкції зберігати свої 

властивості та не загорятися або не втрачати стійкість при впливі вогню або 

високої температури. Ця властивість дуже важлива для забезпечення пожежної 

безпеки, оскільки вогнестійкі матеріали та конструкції здатні зменшити ризик 

загоряння та поширення вогню, а також збільшити час, необхідний для його 

розповсюдження. 

     Межі вогнестійкості - це час, протягом якого конструкції будівлі можуть 

зберігати свою стійкість та вогнестійкі властивості під час впливу вогню. Ці межі 

визначаються на основі результатів вогнетривкого тестування та залежать від 

типу будівлі та її призначення. 

     На території України являються дійсними з 01.06.2017 Державні будівельні 

норми ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна безпека об'єктів будівництва" загальні 

вимоги (наказ Мінрегіону України від 31.10.16 р. № 287). У  цих нормах вказано 

вісім ступенів (І, II, III, ІІІа, ІІІб, IV, IVa, V) вогнестійкості будинків. 

     І ступінь вогнестійкості – вимагає, щоб будинки мали несучі та 

огороджувальні конструкції, зроблені з природних матеріалів або штучного 

каменю, бетону або залізобетону, які мають листову або плиткову форму; 

     ІІ ступінь вогнестійкості - означає, що вони повинні бути зведені з несучих та 

огороджувальних конструкцій, зроблених з природних матеріалів або штучного 

каменю, бетону або залізобетону. У цьому випадку, для покриття будівлі 

дозволяється використання негорючих матеріалів, але сталеві конструкції 

можуть залишатися незахищеними; 

     ІІІ ступінь вогнестійкості - стосується будівель з несучими та 

огороджувальними конструкціями з природних матеріалів або штучного 

каменю, бетону або залізобетону. Для перекриттів дозволяється 

використовувати дерев'яні конструкції, які повинні бути захищені штукатуркою 

або важкогорючими листовими, а також плитковими матеріалами. Вимог щодо 

межі вогнетривкості й межі розповсюдження вогню до елементів покриття не 



  

ставиться, але елементи покриття із деревини повинні бути піддані 

вогнезахисній обробці; 

     ІІІа ступінь вогнестійкості - мають каркасну конструкцію, що складається з 

металевих незахищених елементів каркаса. Огороджувальні конструкції будівлі 

зазвичай виготовлені з металевих профільованих листів або інших матеріалів, що 

не піддаються горінню, та мають негорючий утеплювач.. 

     Будівля краматорського кінотеатру «РОДИНА» - трьох поверхова, ІІІ ступеня 

вогнестійкості.  

     Стіни та перегородки у кінотеатрі зроблені з матеріалу, який володіє високою 

вогнестійкістю - силікатної цегли. Для обробки поверхонь у коридорах та 

головних приміщеннях були використані матеріали, які не горять, що забезпечує 

підвищену пожежну безпеку. 

   Перекриття між поверхами та горищне перекриття виконане дерев’яними 

конструкціями, які захищені важкогорючими матеріалами. 

   Дах – горищний багатосхилий. Горище будівлі складається з елементів, які 

виготовлені з дерева, а для покриття горища використано матеріал з 

азбоцементного шиферу. 

Перевірка вогнестійкості будівлі наведенна в таблиці 1.2. 

Табл. 1.2. – Перевірка вогнестійкості будівлі. 

№ 

з/п 

Будівельні 

Конструкції 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 
ФСВБ 

МВ 

(вим) 

МПП 

(вим) 
ВСВБ Висновок 

1. 
Несучі та 

сходових 

кліток 

REI 150 M0 І REI 120 M0 ІІІ Відповідає 

2. Самонесучі REI 60 M0 ІІІ REI 60 M0 ІІІ Відповідає 

3. Зовнішні не 

несучі 

E 15 

 
M0 ІІ 

E 15 

E 30 

M0 

M1 
ІІІ Відповідає 

4. 
Внутрішні не 

несучі 

(перегородки) 

EI 15 M1 ІІІ EI 15 M1 ІІІ Відповідає 



  

5. Колони R 120 M0 ІІІ R 120 M0 ІІІ Відповідає 

6. 

Сходові 

площадки, 

косоури, східці, 

балкони, марші 

сходових 

кліток 

R 60 M0 ІІ R 60 M0 ІІІ Відповідає 

7. 

Перекриття 

міжповерхові 

(у т.ч. горищні 

та над 

підвалами) 

REI 45 M0 ІІ REI 45 M1 ІІІ Відповідає 

Висновок: 

Після вивчення генерального плану та проведення аналізу стає зрозуміло, що фактичний 

рівень вогнестійкості кінотеатру (ІІІ) відповідає вимогам нормативних документів. 

 



  

1.5 Аналіз відповідності об’ємно-планувальних рішень 

     Краматорський кінотеатр «РОДИНА» був збудований у 1950 році. Протягом 

багатьох років він пережив багато реконструкцій та важких часів. 

В 2004 році він був переобладнаний під нові стандарти. Його кінозал 

розрахований на 300 осіб. 

     Кінотеатр розділений на дві великі зони. Перша включає в собі великий 

вестибюль, в якому знаходиться каса, буфет, санвузли та зона для відпочинку. 

Друга зона являє собою глядацьку залу.  

     Шлях евакуації – це прокладений маршрут, який призначений для безпечної 

та швидкої евакуації людей з будь-якої зони небезпеки під час пожежі, аварії чи 

іншого надзвичайного стану. 

     Евакуаційний вихід – це вихід із будинку, безпосередньо назовні або вихід із 

приміщення, який призначений для швидкого та безпечного виходу людей в разі 

надзвичайної ситуа 

ції, такої як пожежа, землетрус, повінь чи інша небезпека. Евакуаційні виходи 

повинні бути розташовані так, щоб кожен присутній в будівлі міг знайти 

найближчий вихід в надзвичайній ситуації. 

     Виходи відносяться до евакуаційних, якщо вони ведуть із приміщень: 

   а) першого поверху – назовні безпосередньо або через коридор, вестибюль 

(фойє, хол), сходову клітку, сходи; 

   б) будь-якого надземного поверху, крім першого: через коридор, вестибюль 

(фойє), покрівлю або її ділянку, до сходової клітку або сходів; безпосередньо до 

сходової клітки (сходів); 

   в) цокольного, підвального, підземного поверхів – назовні безпосередньо, 

через сходи, сходову клітку, які мають вихід назовні безпосередньо, або  

через коридор, який веде до таких сходів, сходової клітки. Допускається вихід 

назовні із зазначених сходів, сходової клітки влаштовувати через  

тамбур, який відокремлений від поверху суцільною протипожежною стіною 1-го 

типу; 



  

   г) у сусіднє приміщення на тому ж поверсі, яке забезпечено виходами, 

зазначеними в підпунктах а), б), та в), крім випадків, обумовлених у НД. 

     Збереження життя та здоров’я людей – першочергова задача підрозділів 

ДСНС України.   

     Під час евакуаційних заходів виводи людей необхідно через наявні та 

найбезпечніші евакуаційні шляхи. 

     Будівля кінотеатру безпосередньо має 6 виходів назовні. З приміщення 

глядацької зали влаштовано 4 виходи, з яких 2 ведуть до вестибюлю, а ще 2 

безпосередньо назовні. Завдяки цим планувальним рішенням евакуація людей із 

глядацької зали проходить вдало та без метушні.  

     Табл. 1.3. – Аналіз відповідності планувальних рішень. 

№ 

з/п 

Питання, що 

перевіряється 

Фактично 

передбачено в 

будівлі 

Вимоги нормативного 

документу 

Посилання на 

нормативний 

документ 

Висновок 

1. 

Забезпечення 

поверху 

евакуаційними 

виходами 

З кожного 

поверху 

виконано по 2 

евакуаційні 

виходи через 

сходову 

клітку СК1 

Із будинку, з кожного 

поверху, 

протипожежного 

відсіку, приміщення, а 

також з частини 

поверху, відокремленої 

суцільними стінами 

(перегородками), слід 

передбачати не менше 

двох евакуаційних 

виходів до самостійних 

(окремих) шляхах 

евакуації, які ведуть 

назовні, крім випадків, 

обумовлених у НД 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.2.4 

Відповідає 

2. 

Напрямок 

відчинення 

дверей 

Всі двері в 

будівлі 

відчиняються 

за напрямком 

евакуації 

Двері евакуаційних 

виходів і двері на 

шляхах евакуації 

повинні відчинятися в 

напрямку виходу людей 

з будинків 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.2.9 

Відповідає 

3. 
Ширина та 

висота 

Всі двері 

будівлі 

Висота та ширина у 

просвіті евакуаційних 

ДБН В.1.1-

7:2016 

Відповідає 



  

евакуаційних 

дверей з 

приміщення 

висотою - 2 

м; 

шириною – 

мінімум 0,8 

м. 

виходів (дверей) для 

будинків різного 

призначення 

встановлюється 

відповідним НД. При 

цьому висота цих 

виходів повинна бути не 

менша за 2 м, а ширина 

– 0,8 м. У разі 

влаштування на шляхах 

евакуації двостулкових 

дверей ширина у 

просвіті одного з 

полотен повинна бути 

не менша ніж 0,8 м, 

крім випадків 

обумовлених у НД 

п.7.2.7 

4. 

Ширина 

коридору 

Ширина 

коридорів 3 м 

Висота та ширина 

шляхів евакуації 

встановлюється НД 

відповідно до 

призначення будинку. 

При цьому висота 

шляхів евакуації 

повинна бути не 

меншою ніж 2,0 м, а їх 

ширина – 1,0 м 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.3.6 

Відповідає 

5. 

Оздоблення 

стін, стелі та 

підлоги 

шляхів 

евакуації та 

приміщень 

На шляхах 

евакуації 

стіни, стелі та 

підлоги 

оздоблені 

матеріалами з 

відповідною 

пожежною 

небезпекою 

У будинках усіх 

ступенів вогнестійкості, 

крім будинків V ступеня 

вогнестійкості, на 

шляхах евакуації не 

допускається 

застосовувати 

будівельні матеріали з 

вищою пожежною 

небезпекою ніж: 

а) Г1, В1, Д2, Т2 – для 

облицювання стін, стель 

і заповнених в підвісних 

стелях вестибюлів, 

сходових кліток, 

ліфтових холів; 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.3.3 

Відповідає 



  

 б) Г2, В2, Д2, Т2 – для 

облицювання стін, стель 

і заповнення в підвісних 

стелях коридорів, холів 

і фойє; 

в) Г2, РП1, Д2, Т2 – для 

покриттів підлог 

вестибюлів, сходів, 

сходових кліток, 

ліфтових холів; 

г) В2, РП2, Д2, Т2 – для 

покриттів підлог 

коридорів, холів, фойє. 

Допускається в 

коридорах, холах (окрім 

ліфтових холів), фойє 

влаштовувати підлоги з 

деревини 

6. 

Забезпечення 

природним 

освітленням 

сходових 

клітин 

На кожному 

поверсі 

виконані 

вікна, які 

відчиняються, 

в зовнішніх 

стінах, площа 

яких – 2 м2 

Площа вікон у 

зовнішніх стінах 

сходових кліток типу 

СК1 має бути не менше 

ніж 1,2 м2. Такі вікна 

слід передбачати на 

кожному поверсі 

будинку. Вікна 

сходових кліток типів 

СК1, Н1, Н3 слід 

обладнувати 

пристроями для їх 

відчинення з рівня 

сходових площадок, 

маршів  

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.3.26 

Відповідає 

7. 

Ширина 

сходових 

маршів та 

площадок, 

відповідність 

сходинок 

Ширина 

сходових 

маршів та 

площадок 2,1 

м. Висота 

сходинок – 20 

см, ширина – 

30 см. 

Ширина сходових 

площадок повинна бути 

не меншою за ширину 

маршу, а перед входами 

до ліфтів з розтульними 

дверима – не меншою за 

суму ширини маршу та 

половину ширини 

дверей ліфта (але не 

менше ніж 1,6 м). 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.3.14 

п.7.3.15 

Відповідає 



  

Ширина проступів 

сходових маршів та 

окремих сходинок 

повинна бути не менше 

ніж 0,25 м, а висота 

східця – не більше ніж 

0,22 м, крім випадків, 

обумовлених у НД 

8. 

Наявність 

дверей 

сходової 

клітки СК1, її 

розміри та 

конструктивне 

виконання 

Кожна 

сходова 

клітка СК1 

відокремлена 

дверями  з 

армованим 

склом від 

інших 

приміщень 

Двері сходових кліток 

типів СК1, СК2, Н1, а 

також двері виходів на 

сходи типу С3 повинні 

бути суцільними або з 

армованим склом 

ДБН В.1.1-

7:2016 

п.7.3.28 

Відповідає 

Висновок: 

     Проаналізувавши обʼємно-планувальні рішення будівлі порушень правил та норм 

відповідно нормативних документів не виявлено. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

1.6  Аналіз відповідності систем протипожежного захисту будівлі 

вимогам нормативних документів. 

     В даній будівлі внутрішнє протипожежне водопостачання здійснюється від 

водогінної мережі діаметром 51 мм. На ній встановлено 8 ПКК. На першому 

поверсі чотири ПКК, на другому два ПКК, на третьому два ПКК. Внутрішнє 

протипожежне водопостачання здійснюється від міської мережі.  

     Зовнішнє протипожежне водопостачання влаштовано від 2 ПГ, які 

розташовані на магістральній водопровідній мережі діаметром 500 мм.  

     ПГ знаходяться за адресою: 

- Вул. Академічна, на відстані 50 м; 

- Вул. Академічна, на відстані 80 м. 

     На кожному поверсі кінотеатру знаходяться вогнегасники у необхідній 

кількості. В допоміжних приміщеннях по одному, у вестибюлі 4 вогнегасники та 

5 вогнегасників у глядацькій залі. 

     Кінотеатр обладнаний димовими та ручними пожежними сповіщувачами на 

кожному поверсі та в кожному приміщенні. 

     Встановлені світлові та звукові системи оповіщення. Над дверями кожного 

евакуаційного виходу встановлений світовий покажчик.  

     Будівля кінотеатру обладнана автоматичною системою пожежогасіння. Тип 

вогнегасної речовини – вода. У вигляді зрошувачів використовують спринклери.  

 

 Табл. 1.4. – Аналіз забезпечення будівлі системами протипожежного захисту. 

№ 

з/п 

Питання, що 

перевіряється 

Фактично 

передбачено в 

будівлі 

Вимоги 

нормативного 

документу 

Посилання 

на 

документ 

Висновок 

1 Система 

пожежної 

сигналізації 

На кожному 

поверсі та в 

кожному 

приміщення 

встановлені ручні 

та димові 

Обладнання 

будинку СПС у 

всіх приміщеннях 

ДБН В.2.5-

56:2014 

табл. А.1 

п.5.3 

Відповідає 



  

пожежні 

оповіщувачі 

2 Система 

пожежогасіння 

В будівлі 

кінотеатру 

встановлена 

спринклерна 

система водяного 

пожежогасіння  

Обладнання 

будинку АСПГ у 

кінотеатрах, 

клубах, центрах 

дозвілля зі 

сценами, 

естрадами 

місткістю зали 

для глядачів 

більше 700 місць 

за наявності 

колосників, а 

також у клубах і 

центрах культури 

та дозвілля зі 

сценами розміром 

12.5 м × 7,5 м 

ДБН В.2.5-

56:2014 

табл. А.1 

п.5.3 

Відповідає 

3 Система 

оповіщення про 

пожежу 

Встановлені 

світлові та 

звукові 

сповіщувачі про 

пожежу 

 ДБН В.2.5-

56:2014 

Додаток Б 

Таблиця Б.1 

п.10 

Відповідає 

4 Управління 

евакуюванням 

людей 

Встановлені 

звукові 

сповіщувачі, 

світлові 

покажчики, знаки 

напряму 

евакуації, 

розроблені та 

влаштовані у 

відповідних 

місцях плани 

евакуації 

 ДБН В.2.5-

56:2014 

п. 

СМОТРЕТЬ 

3 

Відповідає 

5 Система 

протидимного 

захисту 

Встановлена 

СПДЗ в 

глядацькій залі 

кінотеатру 

Видалення диму 

та гарячих 

газоподібних 

продуктів 

згоряння потрібно 

передбачати з 

громадських та 

ДБН В.2.5-

56:2014 

п.10.2.4 (е) 

Відповідає 



  

адміністративно-

побутових  

приміщень з 

постійним або 

тимчасовим 

перебуванням 50 і 

більше осіб, які 

не мають 

природного 

освітлення 

6 Зовнішній 

протипожежний 

водопровід 

В радіусі 200 м 

від будівлі 

кінотеатру 

знаходяться 2 

ПГ, які 

забезпечують 

необхідну 

витрату на 

пожежогасіння 

Пожежні гідранти 

і водойми 

повинні мати 

під'їзди з твердим 

покриттям. У разі 

наявності на 

території об’єкта 

або поблизу нього 

(у радіусі до 200 

м) 

ППБУ  

п.2.1 пп. 5 

Відповідає 

7 Внутрішній 

протипожежний 

водопровід 

На кожному 

поверсі наявні 

ПКК, які 

забезпечують 

необхідну 

витрату на 

пожежогасіння 

 ДБН В.2.5-

64:2012 

п.8.1 

таблиця 3 

Відповідає 

 

     Висновок: 

     Порушень відповідності систем протипожежного захисту будівлі вимогам нормативних 

документів не виявлено. 

 

 

 



  

 

РОЗДІЛ ІІ. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБʼЄКТУ 

2.1 Організація проведення перевірок протипожежного стану обʼєкта 

     Під час проведення перевірки порушень щодо дотримання вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки кінотеатру «РОДИНА» м. Краматорськ 

відповідно до статті Кодексу цивільного захисту України, Положення про 

Державну службу України з надзвичайних ситуацій, затвердженого Указом 

Президента України від 16 січня 2013 року №20, вимагається вжити наступних 

заходів: 

- Посадові особи та працівники повинні пройти навчання та підтвердити 

свої знання з питань пожежної безпеки згідно з порядком, встановленим 

постановою Кабінету Міністрів України від 26 червня 2013 року № 444 

"Про затвердження Порядку здійснення навчання населення з дій у 

надзвичайних ситуаціях"; 

- На дверях електрощитової, вказати місце зберігання ключів; 

- На ПКК, які знаходяться на другому поверсі, вказати їх номер та 

підключити рукав до ствола; 

- Необхідно забезпечити наявність самозачинних пристроїв на 

евакуаційних виходах згідно з вимогами ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна 

безпека об'єктів будівництва" (сходова клітина 2-й, 3-й поверх). 

     Згідно з діючим законодавством (зокрема, Кодексом цивільного захисту 

України та Законом України №877-V «Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності»), керівники об'єктів з масовим 

перебуванням людей несуть повну відповідальність за забезпечення пожежної 

безпеки. Вони повинні встановити строгий протипожежний режим, постійно 

контролювати виконання правил пожежної безпеки працівниками, 

відслідковувати справність протипожежного обладнання та стан шляхів 



  

евакуації, і вчасно усувати порушення, які можуть стати причиною виникнення 

пожежі. 

     Для здійснення державного нагляду (контролю) з питань пожежної та 

техногенної безпеки проводяться планові та позапланові перевірки. Планові 

перевірки передбачають огляд територій, будівель, споруд та приміщень з метою 

перевірки виконання вимог законодавства у зазначених сферах. Також можуть 

бути проведені позапланові перевірки з метою перевірки виконання вимог 

законодавства щодо пожежної та техногенної безпеки. 

     Планові перевірки суб’єктів господарювання на відповідний календарний рік 

включаються до планів роботи, розроблених: 

- у територіальних органах державного нагляду (контролю) в областях, 

містах, в районах, районах у містах, містах обласного значення – на 

квартал із зазначенням структурних підрозділів, посадові особи яких 

будуть залучені до здійснення перевірки; 

- в органах державного нагляду (контролю) – на рік із зазначенням 

структурних підрозділів, посадові особи яких будуть залучені до 

здійснення перевірки. 

     Періодичність проведення планових перевірок суб’єктів господарювання 

визначається відповідно до Критеріїв, які враховують рівень ризику при 

провадженні господарської діяльності, і на основі цього визначається 

періодичність проведення планових заходів державного нагляду (контролю) в 

галузі техногенної та пожежної безпеки, які були затверджені Постановою 

Кабінету Міністрів України від 05 вересня 2018 року № 715. Інформація про 

список суб’єктів господарювання з їх найменуванням, кодом за ЄДРПОУ або 

прізвищем, ім'ям та по батькові фізичної особи-підприємця, місцезнаходження 

та місяць планової перевірки, яку заплановано на відповідний календарний рік, 

повинні бути оприлюднені на офіційному веб-сайті державного нагляду 

(контролю) та його територіальних органів не пізніше 25 грудня року, що 

передує плановому. 



  

Суб'єкти господарювання підлягають плановим перевіркам відповідно до 

графіків, що складаються квартально і затверджуються керівником відповідного 

контролюючого органу до 20 числа останнього місяця перед наступним 

кварталом. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів 

господарювання орган державного нагляду (контролю) видає наказ про 

проведення перевірки,  який містить: 

- дату початку та дату закінчення перевірки; 

- місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 

- найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватись 

захід державного нагляду (контролю); 

- предмет перевірки; 

- посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

     Згідно з наказом, потрібно виписати посвідчення на проведення перевірки, 

яке повинно бути підписане керівником або уповноваженою ним особою та 

занесене до Журналу реєстрації посвідчень на проведення перевірки. Посадова 

особа державного нагляду (контролю) України має підписати посвідчення та 

засвідчити його гербовою печаткою органу державного нагляду (контролю) 

України. 

     Для здійснення перевірки використовується спеціальний бланк органу 

державного нагляду (контролю), який призначений для загального листування.          

     Після проведення перевірки видається посвідчення, яке є чинним лише 

протягом встановленого строку.        

     Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час об'єкта 

перевірки, який встановлюється внутрішніми правилами трудового розпорядку 

або розпорядку роботи.   

     Орган державного нагляду (контролю) забезпечує проведення планових 

заходів з державного нагляду (контролю) за умови отримання суб’єктjv 



  

господарювання письмового повідомлення про проведення таких заходів не 

менше, ніж за десять робочих днів до їх здійснення. 

     Повідомлення повинно містити: 

- дати початку та дату закінчення здійснення планового заходу; 

- найменування органу державного нагляду (контролю); 

- найменування юридичної особи або прізвище, ім’я та по батькові 

фізичної особи – підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід. 

     Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронної поштового зв’язку або вручається особисто під розписку керівнику 

чи уповноваженій особі суб’єкта господарювання. 

Тривалість планованої перевірки залежить від кількості будівель, приміщень 

та ділянок, які належать або використовуються суб'єктами господарювання, де 

планується проведення перевірки, а також від рівня ризику здійснення 

господарської діяльності. За умови, що це не передбачено законом, тривалість 

перевірки не може перевищувати 10 робочих днів для звичайного суб'єкта 

господарювання та 5 робочих днів для суб'єкта малого підприємництва. 

Позаплановою перевіркою суб’єкта господарювання є перевірка, проведення 

якої не передбачено планами роботи державного нагляду, його територіальних 

органів, яка проводиться на підставі: 

- виявлення та підтвердження недостовірності даних, заявлених у 

документах обов’язкової звітності, поданих суб’єктом господарювання; 

- подання суб’єктом господарювання письмової заяви до відповідного 

органу державного нагляду (контролю) про здійснення перевірки за його 

бажанням; 

- перевірки виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення 

порушень вимог законодавства, виданих за результатами проведення 

попереднього заходу органом державного нагляду (контролю); 



  

- неподання суб’єктом господарювання документів обов’язкової звітності 

за два звітні періоди підряд без поважних причин або без надання 

письмових пояснень про причини, що перешкоджають поданню таких 

документів; 

- звернення фізичних та юридичних осіб про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, 

навколишньому середовищу чи безпеці держави, з додаванням 

документів чи їх копій, що підтверджують такі порушення. Позапланова 

перевірка у цьому разі здійснюється тільки за погодженням 

центрального органу виконавчої влади; 

- настання аварії, смерті потерпілого внаслідок виникнення надзвичайної 

ситуацій або пожежі, що було пов’язано з діяльністю суб’єкта 

господарювання; 

- за дорученням Прем’єр-міністра України. 

     Під час позапланової перевірки перевіряються лише ті питання, які є 

підставою для проведення перевірки, і їх зазначають у посвідченні на проведення 

перевірки. 

     Згідно з законом, перевірка суб'єкта господарювання, яка відбувається не за 

попереднім планом, не може тривати більше 10 робочих днів. Якщо це 

маленький бізнес, то перевірка не може тривати більше 2 робочих днів, якщо 

закон не передбачає інше. Неможливо продовжити термін позапланової 

перевірки. 

Проведення позапланових заходів з інших підстав, крім передбачених ст 6 

Закону Україну №877-V «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності», забороняється, крім позапланових заходів, 

передбачених частиною четвертою статті 2 цього Закону.  

     Суб’єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного документа. 



  

     Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за додержанням 

суб’єктом господарювання вимог законодавства з питань цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, виявлення порушень і запобіганню 

надзвичайних ситуацій. 

     Перевірка складається з таких основних частин: 

- підготовка до перевірки; 

- проведення перевірки; 

- оформлення результатів перевірки; 

- вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

     Під час підготовки до перевірки державний інспектор з нагляду у сфері 

пожежної і техногенної безпеки, який буде її здійснювати, зобов’язаний: 

- ознайомитись з матеріалами наглядової справи та/або матеріалами, які 

надійшли від інших органів; 

- визначити перелік питань, які буде перевірено та вивчено на об’єкті; 

- ознайомитись з відповідними галузевими нормативно-правовими та 

нормативно-технічними документами, що стосуються пожежної та 

техногенної безпеки, з матеріалами про пожежі, а також технічною 

документацією і довідниковою літературою, яка характеризує пожежну 

та техногенну небезпеку об’єкта перевірки. 

     Перед початком перевірки інспектор зобов’язаний: 

- відправити лист про проведення перевірки; 

- з’ясувати, хто з посадових осіб об’єкта буде присутнім під час здійснення 

перевірки; 

- оповістити керівника об’єкта про час проведення перевірки; 

- пред’явити керівнику посвідчення на перевірку та службове 

посвідчення, що засвідчує посадову особу органу ДПН; 

- надати керівнику копію посвідчення на проведення перевірки. 

     Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення на 

перевірку та службового посвідчення не має права її здійснювати. 



  

     Суб’єкт господарювання може відмовитись від допуску посадових осіб 

органу державного нагляду до проведення перевірки, якщо ці посадові особи не 

можуть продемонструвати необхідні документи, які вимагається від них згідно з 

цим пунктом. 

     Перед проведенням перевірки, представник державного органу, який 

здійснює нагляд, робить запис у журналі суб'єкта господарювання (за його 

наявності), що проведення перевірки буде здійснено. 

     Якщо керівник або його представник не дозволяє посадовим особам 

державного нагляду перевірити підприємство, то такі посадові особи складуть 

акт про недопущення до перевірки. 

     Посадова особа, що здійснює перевірку має право: 

- одержувати під час здійснення перевірки пояснення, довідки, документи, 

матеріали, відомості з питань, що виникають під час перевірки; 

- проводити огляд території та приміщення, а також будь-яких документів 

чи предметів, якщо це передбачено законом; 

- притягати до адміністративної відповідальності посадових осіб та 

громадян, винних у порушенні встановлених законодавством вимог 

пожежної безпеки, невиконанні приписів та постанов; 

- вимагати усунення виявлених порушень вимог законодавства; 

- фіксувати процес здійснення перевірки на засоби аудіо та відеотехніки з 

наданням копії запису керівнику; 

- зупинити до усунення порушень виконання робіт, які створюють загрозу. 

     Під час перевірки, посадова особа, що здійснює її, має право вимагати усні 

або письмові пояснення від керівника або уповноваженої ним особи, або 

відповідальної особи на об'єкті перевірки, яка відповідає за дотримання вимог 

законодавства у сферах пожежної та техногенної безпеки. Ці пояснення 

додаються до матеріалів перевірки. 

     Після проведення перевірки вимог законодавства щодо пожежної та 

техногенної безпеки, цивільного захисту та контролю за діяльністю аварійно-



  

рятувальних служб, складено Акт перевірки відповідно до уніфікованої форми. 

Важливо, щоб інформація, яка буде внесена до Акта перевірки, була достовірною 

та відповідала фактичному становищу. 

     Посадова особа органу державного нагляду зазначає в Акті перевірки стан 

додержання і виконання вимог законодавства у сферах пожежної, техногенної 

безпеки, цивільного захисту суб’єктом господарювання, а в разі невиконання – 

детальний опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу 

законодавства. 

     В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються 

посадовими особами органу державного нагляду, які здійснювали перевірку, та 

суб’єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 

передбачено законом, а також іншими особами, які брали участь у перевірці. 

У разі відмови суб’єкта господарювання підписати Акт перевірки посадова 

особа органу державного нагляду вносить до такого акта відповідний запис. 

У разі якщо керівник суб’єкта господарювання, або його заступник, або 

уповноважена ним особа, яка була присутня під час здійснення перевірки, робить 

зауваження щодо здійснення перевірки, то вони є невід’ємною частиною акта, 

який підписується із зауваженнями. 

     Один примірник Акта перевірки надається керівнику суб’єкта 

господарювання, або його заступнику, або уповноваженій ним особі. До 

примірника Акта перевірки, який зберігається протягом п’яти років в органі 

державного нагляду, додаються документи, що підтверджують факт поштового 

відправлення та вручення адресату акта. 

     Якщо під час перевірки органом влади було виявлено порушення 

законодавства щодо пожежної та техногенної безпеки або цивільного захисту, то 

впродовж п'яти днів після закінчення перевірки орган влади складає припис про 

усунення цих порушень. Припис складається у двох примірниках, один з яких 

передається керівнику суб'єкта господарювання або органу влади, а другий 



  

зберігається в органі державного контролю, який здійснював перевірку. У 

приписі вказуються строки для усунення порушень. 

     Якщо посадова особа або уповноважений представник суб'єкта 

господарювання або органу влади відмовляється отримати припис особисто, тоді 

припис надсилається рекомендованим листом з повідомленням про вручення, 

включаючи дату реєстрації та номер припису. 

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) вживає заходів щодо 

притягнення до адміністративної відповідальності посадових осіб та громадян, 

винних у порушенні встановлених законодавством вимог пожежної безпеки. 

Для кожного об'єкта, що потребує перевірки, створюється окрема наглядова 

справа, в якій зберігаються документи та матеріали листування. Ці матеріали 

включають результати перевірок та експертиз протипожежного стану, в тому 

числі для орендованих будівель та приміщень. Також у наглядовій справі 

зберігаються копії дозволів, договорів про оренду та інші документи, що 

характеризують стан протипожежного захисту об'єкта, техногенної безпеки та 

виконання вимог цивільного захисту. Наглядова справа містить загальну 

інформацію про об'єкти, які потрібно відобразити в цій справі, а також правила 

для її ведення та зберігання. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

РОЗДІЛ ІІІ. Організація пожежогасіння на об’єкті 

3.1. Тактичний задум 

     Під час проведення занять по вирішенню тактичної задачі передбачене 

гасіння пожежі в глядацькій залі кінотеатру «РОДИНА» м. Краматорськ. 

Відповідно до розкладу гарнізону на пожежу викликаються підрозділи по 

виклику №1. 

     Відштовхуючись від оперативно-тактичних особливостей кінотеатру, 

враховуючи його призначення та велику кількість людей, які перебувають у 

ньому, приймемо припущення щодо можливого виникнення пожежі та основні 

етапи її розвитку. 

     Місце з найбільшою кількістю людей під час роботи кінотеатру – глядацька 

зала. При можливій пожежі вона буде охоплювати майже всю глядацьку залу та 

повністю заповнить її продуктами горіння. Вогонь та продукти горіння можуть 

швидко розповсюджуватись по іншим приміщенням.  

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі 𝑉л = 0,8 ÷1,5 м/хв (театрально-

видовищні заклади). Приймаємо для подальших розрахунків 𝑉л = 0,9 м/хв.  

Час виявлення – 𝜏вияв.,                                                         2,8 хв. 

Час сповіщення –τспов.,                                                        2,5 хв.  

Час збору та виїзду –τзб.виїзд.,                                              0,75 хв.  

Відстань до кінотеатру – Lпрям,                                           2,2 км. 

Швидкість слідування –Vпрям                                            35 км/год. 

Час оперативного розгортання –τо.р..,                                3,8 хв. 

         Відштовхуючись від тактичних умов для здійснення дій по гасінню пожежі 

у залах для глядачів кінотеатрів стволи РСК-50 вводять через службові входи з 

боку вестибюлів.                                                            



  

     Ми вирішили обрати воду як вогнегасну речовину, виходячи з класу пожежі 

та рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожеж. Інтенсивність 

подачі води приймають Іs=0,15 л/(м·с), (культурно-видовищні установи) 

3.1.1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків її 

параметрів. 

Час виявлення 𝜏вияв.= 2,8 хв.; 

Час розвитку на момент прибуття підрозділу: 

𝜏приб. = 𝜏вияв. + τспов. + τзб.виїзд. +
Lпрям ∙ 60

Vпрям
                    (3.1) 

𝜏приб. = 2,8 + 2,5 + 0,75 +
2,2 ∙ 60

35
= 10 хв.                     (3.2) 

Час введення сил та засобів: 

𝜏вільн. =  𝜏приб + 𝜏о.р. = 10 + 3,8 = 13,8 хв.                     (3.3) 

3.1.2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на визначені періоди 

розвитку пожежі:  

3.1.3. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅п.1 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏вияв. = 0,5 ∙ 0,9 ∙ 2,8 = 1,26 м.                (3.4) 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆п.1 = Π ∙ 𝑅2 = 3,14 ∙ 1,262 = 4,98 м2 ≈ 5м2                   (3.5) 



  

 

Рис.3.1 Схема розвитку пожежі на виявлення пожежі 

3.1.4. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі на час прибуття підрозділів: 

𝑅п.2 = 0,5 ∙ 𝑉л
табл ∙ 𝜏приб. = 0,5 ∙ 0,9 ∙ 10 = 4,5 м2                   (3.6) 

         Визначаємо площу пожежі на час прибуття підрозділів: 

𝑆п.2 = Π ∙ 𝑅п.2
2 = 3,14 ∙ 4,52 = 63,58 м2                     (3.7) 

         Визначаємо периметр пожежі на час прибуття підрозділів: 

Рп = 2 ∙ Π ∙ 𝑅п.2
2 = 2 ∙ 3,14 ∙ 4,52 = 127,2 м                   (3.8) 

Визначаємо фронт пожежі на момент прибуття підрозділів: 

Фп = Рп = 127,2 м                                       (3.9) 



  

 

Рис.3.2 – Схема розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

 

3.1.5. Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та засобів. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 𝑉л
табл + 𝑉л

табл ∙ (𝜏вільн − 10)                   (3.10) 

𝑅п.3 = 0,5 ∙ 10 ∙ 0,9 + 0,9 ∙ (13,8 − 10) = 7,92 м 

Визначаємо площу пожежі: 

𝑆п.3 = Π ∙ 𝑅п.3
2 = 3,14 ∙ 7,922 = 196,96 м2                   (3.11) 

Таким чином пожежею охоплено частина приміщення глядацького залу та 

на на момент завершення оперативного розгортання площа пожежі 

складає 196,96 м2. 



  

 

Рис.3.3 Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

3.2 Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

3.2.1. Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по площі при використанні стволів класу Б(h глиб = 5 м) 

𝑆г = α ∙ (𝑅п
2 − 𝑟2) =

360

57
∙ (7,92 − 2,92) = 31,6 м2             (3.12) 

3.2.2. Потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту гасіння: 

Qпотр
гас = 𝑆гас. ∙ Іs = 31,6 ∙ 0,15 = 4,74

л

с
                   (3.13) 

3.2.3. Потрібну кількості стволів РСК-50 на гасіння: 

NБ
гас =

Qпотр
гас

QБ
=

4,74

3,7
= 1,28 приймаємо 2 ствола Б.         (3.14) 

3.2.4. Потрібну витрату води на захист горища. Площу захисту приймаємо 

рівною площі пожежі: 𝑆зах. = 𝑆гас. = 31,6  м2. 

Qпотр
зах = 0,25 ∙ 𝑆гас. ∙ Іs = 0,25 ∙ 31,6 ∙ 0,15 = 1,185

л

с
         (3.15) 

3.2.5. Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист: 

NБ
зах =

Qпотр
зах

QБ
=

1,185

3,7
= 0,32 приймаємо один ствол Б.       (3.16) 

3.2.6. Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист, оскільки 

задимлення в приміщеннях дуже високе то : 

Qфакт
зах = NБ

гас ∙ QБ + NБ
зах ∙ QБ = 2 ∙ 3,7 + 1 ∙ 3,7 = 11,1

л

с
      (3.17) 

3.2.7. Ступень водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в 

даному навчальному закладі. згідно [11, 12] водовіддача від тупикової 

водопровідної мережі діаметром 200 мм, при тиску 0,2 МПа, складає 45 

л/с.Таким чином при умові що QПГ−Т−200
водов.

 = 45 л/с > Qфакт
зах = 11,1 л/с приходимо 

до висновку, що водопровідна система здатна забезпечити об’єкт водою на 

випадок пожежі.  

3.2.8. Можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на пожежний гідрант шляхом визначення граничної відстані: 



  

гдзс
50

гдзс
50

 

При такої схемі гранична відстань буде складати: 

Lгр. =
𝐻𝐻 − (𝐻𝑝 ± Z𝑀 ± Zприл)

1,2 ∙ S ∙ 𝑄2
∙ 20                         (3.18) 

Lгр. =
90 − (50 + 2)

1,2 ∙ 0,015 ∙ (3,7 ∙ 2)2
∙ 20 = 770 м. 

Відстань до джерела води, насправді, набагато коротша, ніж максимальна 

відстань, на яку можна постачати воду. 

3.2.9. Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

NП.М. =
Qф

заг

Qн
=

11,1

0,8 ∙ 40
= 0,35 ≈ 1                           (3.19) 

Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

3.2.10. Кількості особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт 

на пожежі: 

Nо
с

= Nств Б(ГДЗС)
гас ∙ 3 + Nств Б(ГДЗС)

заз ∙ 2 + NПБ
потр

∙ 1 + Nрозг ∙ 1      (3.20) 

Nо
с

= 3 ∙ 3 + 3 + 1 + 2 = 15 о/с 

3.2.11. Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

столярної майстер: 

Nвідд =
Nо/с

Nо/с
відд. =

15

4
≈ 4 відділення.                         (3.21) 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від двох 

пожежних гідрантів, встановлених на магістральному трубопроводі 

центрального водогону діаметром 500 мм, розташованого на дорозі по 

вул.Академічна, розташованих на відстані 50м та 80м відповідно. 

Отже, на підставі розрахунків потрібно залучити чотири відділення для 

гасіння пожежі: два відділення ДПРЧ-12 та два відділення ДПРЧ-7. 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 3.3. Рекомендації посадовим особам 

     Для забезпечення безпечної роботи працівників в органах та підрозділах 

ДСНС України відповідно до "Правил безпеки праці" необхідно виконати 

наступні заходи:  

- провести інструктаж з правил роботи при гасінні пожежі для всього 

персоналу з подальшим заліком та підписом;  

- керівництво повинно контролювати дії працівників та вчасно вживати 

заходів для запобігання негативним наслідкам;  

- забезпечити надання швидкої допомоги постраждалим; забезпечити 

захист від статичної та атмосферної електрики та блискавок;  

- дотримуватись правил зберігання горючих та легкозаймистих матеріалів 

та газів;  

- вчасно прибирати розлите паливо; автоматично включати вентиляцію в 

приміщеннях під час заряджання акумуляторів;  

- забезпечити наявність пожежної сигналізації;  

- забезпечити наявність первинних засобів пожежогасіння. 

При проведенні збору та виїзду за сигналом тривоги 

     Виконання збору та виїзду пожежного караулу повинно бути точним та 

швидким, без зупинок на проходах та перешкод на дорозі. При посадці особового 

складу в автомобілі, він повинен бути розміщений біля фасаду будівлі. 

Командири відділень не можуть наказувати рухатися автомобілям до завершення 

посадки особового складу. Водій має переконатись, що всі відсіки автомобіля 

закриті та дорога перед виїздом з гаража вільна від людей та інших предметів. 

Начальник караулу повинен забезпечити виконання водієм Правил дорожнього 

руху, а водій несе відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля. Під 

час руху до місця проведення занять не потрібно використовувати проблискові 

маячки та спеціальні сигнали. Особовий склад може вийти з автомобіля тільки 

за командою командира відділення, а під час установки автомобіля необхідно 



  

забезпечити безпеку, а в нічний час також включити аварійну світлову 

сигналізацію. 

При проведенні розвідки пожежі 

     Під час виконання розвідки пожежі необхідно діяти обережно та уважно. 

Рятувальники повинні прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних 

конструкцій та можливість швидкого поширення вогню, запам'ятовуючи шлях 

прямування. При відкриванні дверей необхідно захищатись дверним полотном 

від можливого викиду полум'я та інших явищ пожеж. Крім того, рекомендується 

рухатись у приміщенні вздовж капітальних стін чи стін з вікнами. Якщо в 

приміщенні є електроустановки високої напруги, апарати під високим тиском та 

інше, необхідно узгодити вхід з адміністрацією об'єкта та дотримуватись 

рекомендованих правил безпеки. Заборонено входити у приміщення, де 

зберігаються легкозаймисті речовини та гази з відкритим вогнем або горючі пил, 

а також увімкнути освітлення чи електричні ліхтарі. У разі загрози обвалення 

конструкцій або інтенсивного поширення вогню необхідно негайно повідомляти 

про це. 

При проведенні оперативного розгортання 

     Під час розгортання забороняється: 

    – освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- і теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 

    – спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

    – одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту і роботі на висоті; 

    – перебувати під вантажем під час його підйому чи спускання на мотузках; 

    – подавати воду в незакріплені рукава до виходу ствольщиків на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 



  

     Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або не опинились в зоні горіння при пожежі. У разі перестановки 

пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що піднялися по них, 

вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

   – Допускати не включену ланку ГДЗС. 

При проведенні робіт по рятуванню людей і при саморятування 

     Під час проведення рятувальних робіт необхідно дотримуватись заходів 

безпеки, щоб уникнути пошкодження людей, яких потрібно врятувати. 

Заборонено використовувати вологі рятувальні мотузки та ті, що не є в 

оперативному стані. Починати рятування та саморятування можна лише після 

того, як переконаєшся, що мотузка досить довга для повного спуску, рятувальна 

петля надійно закріплена та рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. 

Рятувальні роботи проводяться особовим складом в рукавицях, щоб уникнути 

травм рук. 

Під час гасіння пожеж 

     Під час проведення оперативних дій на пожежі, всі рятувальники повинні 

мати на собі спеціальний одяг та обладнання. Якщо пожежа відбувається в 

небезпечному для дихання середовищі, то особовий склад повинен працювати в 

засобах індивідуального захисту органів дихання. Для забезпечення безпеки 

працівників під час гасіння пожежі, необхідно застосовувати додаткове 

освітлення та засоби зв'язку. Перед початком гасіння необхідно виконати ряд 

підготовчих заходів, таких як перекриття газопостачання та відключення 

електромережі. Не дозволяється використовувати піну для гасіння електричних 

приладів та обладнання під напругою. У разі роботи на висоті необхідно 

застосовувати страхувальні пристрої, а також дотримуватись інших безпечних 

процедур. 

     Під час роботи зі стволом, яка включає в себе використання драбини зі 

стволом (наприклад, ножиць), необхідно виконувати деякі правила безпеки. 

Зокрема, перед тим як почати роботу, ствольщика необхідно закріпити 



  

карабіном. Також варто пам'ятати, що на покрівлі необхідно страхуватися 

мотузкою для рятування. Для роботи зі стволом потрібно мати щонайменше двох 

людей. Забороняється залишати ствол без нагляду, навіть якщо вода припинена, 

а також перебувати на вкритій кригою покрівлі, на провислих покриттях або на 

ділянках перекриттів з ознаками горіння. У зимовий час під час руху по даху слід 

придержуватись за верхню частину та інші стійкі предмети, щоб забезпечити 

безпеку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

ВИСНОВКИ 

     В даній курсовій роботі були розглянуті питання щодо протипожежного 

захисту кінотеатру «РОДИНА» м. Краматорськ Донецької області, було 

перевірено відповідність будівельних конструкцій вимогам державних 

будівельних норм, відповідність будівлі діючим нормативним документам, 

організацію державного пожежного нагляду (контролю) за кінотеатром 

«РОДИНА» м. Краматорськ Донецької області, порядок перевірок та контролю 

за результатами виконання запропонованих заходів. 

     Отже, на основі дослідження та аналізу нормативно-правових документів 

України, що регулюють забезпечення протипожежного стану кінотеатру, можна 

зробити висновок про необхідність дотримання вимог з протипожежної безпеки 

в цьому закладі. 

     Для забезпечення протипожежного стану кінотеатру необхідно виконувати 

ряд заходів, таких як: проведення регулярних оглядів і ремонтів 

протипожежного обладнання, створення планів евакуації, навчання персоналу та 

відвідувачів правилам пожежної безпеки, контроль за пожежною безпекою в залі 

та на вході до нього, встановлення і підтримка режиму пожежної безпеки під час 

показу фільмів та інших подій. 

     Таким чином, дотримання вимог з протипожежної безпеки є важливою 

умовою забезпечення безпеки в кінотеатрі. Відповідальність за забезпечення 

протипожежного стану лежить на власнику або управляючій компанії 

кінотеатру, які повинні вживати всіх необхідних заходів для запобігання 

пожежам та забезпечення безпеки відвідувачів та персоналу.  
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(бакалаврським) рівнем вищої освіти галузі знань 26 «Цивільна безпека» 

спеціальності «Пожежна безпека» за освітньо-професійною програмою 

«Пожежна безпека» / Укладачі: Григоренко О.М., »----«– Х.: НУЦЗ 

України, 2022 

 



Комплексна курсова робота на тему:
«Забезпечення пожежної безпеки кінотеатру

«РОДИНА» м.Краматорськ Донецької
області

Виконав:

Здобувач вищої освіти

Яким ТРУШОВ

Керівник:

Доцент кафедри ППНП

Оксана МИРГОРОД

Національний університет цивільного захисту України
Факультет пожежної безпеки

Кафедра пожежної профілактики в населених пунктах

м. Харків 2023



Актуальність теми

Головна актуальність роботи і вибору
об’єкта полягає в тому, що подібні об’єкти
громадського призначення можуть мати
складне внутрішнє планування,
характеризуються певною пожежною
небезпекою, але найголовне – вони є
об’єктами з великою кількостью людей і
під час вимушеної евакуації можливі їх
травмування і навіть загибель.



Ситуаційний план 
кінотеатру «РОДИНА»



План евакуації з 
першого поверху



План евакуації з 
другого поверху



План евакуації з 
третього поверху



Заходи щодо покращення стану пожежної
безпеки обʼєкту

Для покращення стану пожежної безпеки кінотеатру, необхідно провести наступні заходи:

• Провести навчання з пожежної безпеки для всіх посадових осіб, які мають відношення до пожежної
безпеки в кінотеатрі. Це може бути проведено спеціалізованими організаціями або залученими фахівцями.

• Розмістити на дверях електрощитової інформацію про місце зберігання ключів, які можуть бути
використані для евакуації в разі пожежі. Ця інформація повинна бути чітко позначена та легко видимою.

• Прикріпити на пожежних кран комплектах номери та забезпечити підключення рукава до ствола. Це
дозволить оперативно визначити потрібну кількість кранів та їх розташування, а також забезпечити
швидкий доступ до рукавів у разі виникнення пожежі.

• Забезпечити двері пристроями самозачинення. Це забезпечить автоматичне закриття дверей під час
пожежі та запобігає поширенню вогню до інших частин будівлі.

• Виконання цих заходів сприятиме підвищенню рівня пожежної безпеки кінотеатру та зменшенню ризику
виникнення пожежі. Також рекомендується періодично проводити перевірки стану пожежної безпеки та
вживати додаткових заходів для забезпечення безпеки відвідувачів та працівників кінотеатру.



План-схема розташування
сил та засобів

Згідно з проведеного
розрахунку сил та
засобів для гасіння
пожежі потрібно
залучити чотири
відділення: два
відділення ДПРЧ-12,та 
два відділення ДПРЧ-7. 



Дякую за увагу!
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